

小记者
园地

XIAOJIZHEYUANDI



奇妙“动物园”

人人都爱自己的家,我也不例外。在我心中,我的家就像是一个奇妙的“动物园”。

我的哥哥很聪明,也很狡猾,就像是一只狐狸。记得有一次我和朋友在楼下玩,玩到最开心的时候,他就在楼上叫我吃饭,说好菜都快被他吃光了。我立刻跑到家里,发现桌上空空如也。我猜是哥哥把所有的饭菜吃完了。于是我跑到厨房看水槽,水槽里一个饭碗也没有。我不死心,去问爸爸。这个时候我才知道,哥哥是骗我的。而当我想去找哥哥理论时,他早已无影无踪了。哎,你说我哥哥像不像一只狡猾的狐狸?

我的爸爸就像是一头猪,他总是吃很多

很多的米饭,吃完后就会躺在沙发上摸着肚子看手机。有时他睡着了,还会发出猪一般的“哼哼”声。我和哥哥也试图“拯救”老爸,晚饭后拉他去散步。可他每次都是慢吞吞地走在我和哥哥的后面,有时我和哥哥回头看,甚至都找不到他的踪影。

我的奶奶是一只温顺慈爱的智慧兔。奶奶喜欢吃各种各样的蔬菜,所以每天我和哥哥的晚餐里都有蔬菜。这件事让我和哥哥头痛极了!可是奶奶却告诉我们,蔬菜有丰富的维生素,一味吃肉只会让我们的身体变得不健康,伙食要荤素搭配才合理。瞧,智慧兔的称号她当之无愧吧。

我呢?我觉得自己就像是一只树懒,因为我总是慢吞吞的。姑姑说我做事的时候慢,走路的时候慢,吃东西的时候慢,写作业的时候更慢。我不仅做什么都慢吞吞,而且总是发呆。上课的时候,我总是喜欢盯着一个地方出神,导致好多知识没有学到。我知道这是一个不好的习惯,所以现在我已经行动起来,努力地锻炼我的注意力。毕竟想要和狐狸哥哥一决高下,老是发呆可不行啊!

这就是我的家,一个奇妙“动物园”,一个有趣、有爱,让我快乐成长的地方。

北塔区状元小学124班 昌绍坤
指导老师 匡俊男 游艳梅

读《学典明理》有感

前几天,在妈妈的陪伴下,我认真阅读了《学典明理——让明天的中国更美好》这本书。全书分为“梦想接连实现”“力量源于团结”等七个专题,通过引经据典援古证今告诉我们很多做人的道理。

虽然书中很多古文我一开始不太理解,但是通过妈妈的耐心讲解,我慢慢寻找到了藏在书里的智慧与哲理。“夫骥骖之气,鸿鹄之志,有谗乎人心者,诚也。”这句话出自《吕氏春秋·士容》,意思是我们要像千里马和鸿鹄一样志存高远。习近平爷爷也教导我们“立鸿鹄志,做奋斗者”,鼓励我们要像鸿鹄一样做一个理想远大的人,用自己的双手创造美好的家园。

我的理想有很多。我想成为一名优秀的老师,为祖国培育栋梁;我想成为一名像杨利伟叔叔一样的宇航员,乘着飞船圆梦太空;我更想成为一名

出色的画家,用一笔一画描绘灿烂的明天。

“看似寻常最奇崛,成如容易却艰辛。”收获往往来源于艰辛的付出。记得暑假学单车时,我一次次摔倒,一次次爬起来。当我气馁想放弃时,妈妈鼓励我:“别放弃,只要持之以恒,什么事情都可以办成的。”当我终于学会了骑单车时,不禁感慨,只要坚持,真的什么事情都能办成啊。

这本书最让我感兴趣的是名人小故事,在书中我认识了早立鸿鹄之志的陈胜、一心藏书向学的刘德、七下西洋的郑和……他们的故事无不深深打动着我。“长风破浪会有时,直挂云帆济沧海。”祖国的未来靠我们,我们一定要牢记习近平爷爷的嘱托,一往无前,顽强拼搏。

隆回县桃花坪街道
东方红小学341班
黄思睿
指导老师 邹雄玉



天坑

郑国华
摄

我的偶像

刚入初中,面对课程大幅增多的情况,我就像茫茫大雾中的航船,不知该往何处去。正在茫然之际,傅海平老师化作一束阳光,照进了我的心扉,照亮了我求知前进的道路。

第一堂课上,得知您已教书三十余年,可依旧活力四射、豪迈阳光、走路带风,让我一见就对您产生敬畏感与亲切感。您立于讲台之上,双眼有神,笑容灿烂,那幽默又严肃、铿锵又豪放的声音,深深烙印在我心中,我把您当成了偶像。您那头棕色波浪卷长发,在课堂上甩来甩去,更加显出了您上课时此起彼伏的波澜情感,为课堂增添了一道亮丽的风景。您上课时从未维持纪律,但没有一个同学会违纪,大家全都沉浸在您的讲述之中。这也许是您与生俱来的人格魅力吧。

听!您又在给我们上课了,您正声情并茂地诵读着《观沧海》。“东临碣石,以观沧海……”这豪迈有温度的声音吸引了所有同学。我们仿佛化身曹操,带着一腔热血眺望大海。直到您诵读完毕,我们都还未从这激昂的情感中回神。

课后,您成为了我们的知心朋友,与我们谈心,与我们诉说自己三十余年的教书生涯,带着自豪与激动。看着您那自豪又怀念的神情,我暗下决心,一定要刻苦学习,奋发图强,努力提升自己,长大成为一名像您这样优秀的老师,让您也能为我骄傲!

傅老师,你是我的偶像,我一定会向您学习,朝着梦想前进,绝不辜负您对我们的期望!

邵阳市第七中学2321班 左敏瑜
指导老师 傅海平 杨丽

抓泥鳅

“细长身子滑溜溜,把家安在泥里头。下雨之前吹泡泡,帮助你来测气候。”你知道这说的是什么动物吗?对了,它就是泥鳅。国庆长假,我和家人一起回到了绥宁老家,度过了一个快乐的假期。其中,最让我难忘的事情就是抓泥鳅。

这天,太阳火辣辣的,我们提着水桶,兴冲冲地往稻田跑去。稻田里,到处都是散落的稻草,一些稻茬上还长出了新禾。为了排水,田边开了一些沟。沟里有软绵绵的泥土,而泥土里藏了许多泥鳅。如果仔细观察,会发现泥土上有一个个小圆洞,听爸爸说那就是泥鳅的出气孔。

只见爸爸放下水桶,卷起裤管和衣服,

两只脚迈入水沟之中,拿出左右开弓的架势,准备开始挖泥鳅了。他用力翻开一块泥土,一个圆圆的洞口就出现在我们眼前。洞口看上去非常光滑,时不时有水从洞口涌出。爸爸自信地对我说:“你看,这里面肯定是一条大泥鳅!”爸爸弯下腰,用食指慢慢往里面掏,一堆堆湿润的泥土被掏了出来。洞越挖越深,爸爸也明显地加快了掏土的速度。随着爸爸双手猛地一掏,一大坨泥土被挖了上来,一条土黄色的大泥鳅在他双手间活蹦乱跳。我赶紧将水桶小心翼翼地递了过去。泥鳅从爸爸的手掌里稳稳地掉进了桶里,我们终于挖到了今天的“第一桶金”。

望着水桶里肥大的泥鳅,我心里有着说

学琴记

小时候,我并不懂琴。

“哆来咪——”老师弹奏着,一遍一遍,教导我如何弹好琴。而我,却只是喜欢这琴的奇妙:一弹,它便叫了。“哆……来咪发……”我杂乱地弹,而老师则在一旁不断夸赞:“对,太棒了。”我听,便拍起了掌,笑着,声音盖过了老师对我的指正。“我们继续吧……”老师语带忧虑,可还是继续对我说道:“来,咪哆来发咪……”

我也曾远离过琴。

“和你说过几遍了,这里是发嗦拉嗦……”“又错了!再来!”老师的批评声不绝于耳。“来咪拉西……”可我却仍然弹错了一个音。“你真是我教过的最差的学生!再

来!”好不容易弹对了,却迎来了老师的再次打压:“这里的指法是二二二二,中途要转手!你怎么不听呢?”一遍又一遍,一次又一次,老师的批评已经将我的信心磨灭了。“嘿,快弹!今天你不把这首曲子背下来不许回去,听见没有!”我再也忍不住了,一把拿起放在琴架上的琴谱,飞快地跑出琴房,向家的方向奔去。回到家,我将身上的那本琴谱拿出来,将它码在了书架的最高层。

一次偶然的活动,使我再一次接触到了琴。坐在台上,我竟弹出了一首完整的乐曲!最后,是台下雷鸣般的掌声将我拉回了现实。活动结束后,我飞快地跑回家,从书架上取出了琴谱。在以后的每一天里,我一天不落地练琴,像着了魔似的。现在,我已经能弹许多优美的曲子了。

大祥区华夏方圆学校1809班 张璐瑶
指导老师 朱舟

白水洞游记

国庆节到了,我终于能从繁忙的学习任务中抽出时间,观赏祖国母亲的旷世容颜。这次,我和家人去了白水洞。

初入景区,只见四面青山横卧,峰峦竞秀,翠树成荫,山鸟鸣啭。

我们一路上有说有笑。来到一处溪涧,我双手捧水,灌进肚里,顿时,甘甜之味布满口腔。我又将手立在湍急的水中,水立即形成两股洪流,互相推揉着继续前进,真是“抽刀断水水更流”哇!

步行至半山腰,我们竟看到一条银白色的“蛇”——小瀑布!听众人说,是因为那

段时间降水较少瀑布才变小的。它像被风刮来的一块头巾,在空中任意变换着形态,时间在那时就像凝固了一般。

我们互相鼓励,互相搀扶,总算到了山顶。山顶之景,甚是可爱,连绵的群山、蜿蜒的溪涧、袅袅的炊烟,尽收眼底。此刻,压力、忧虑、烦恼,通通消散。

这次活动,既让我领略到家乡的风光,又让我找到了人生目标,真是趣味非凡。

北塔区状元小学141班 吴雨桐
指导老师 夏倩 黄晓玲

不出的高兴。泥鳅的身子比爸爸的拇指都粗,和我的水笔差不多长短。背部是黑色的,就像穿着一件黑色的外套。腹部是褐色的,像穿着一件褐色的衬衫。泥鳅的头像小小的三角形,嘴闭着的时候是“C”形,张开时是“O”形。眼睛小小的,像两个小黑点,比黑芝麻还小呢!胡须细细的、尖尖的,一共有六根,排列十分整齐。泥鳅的背上有一片鳍,腮边有两片,像一把把小扇子,在水中扇来扇去。

在爸爸的“技术指导”下,一下午我也捉到了几十条泥鳅。看着泥鳅满满当地挤在桶底,我的心里美滋滋的。

整整一个下午,爸爸都在不停地忙碌着。汗水早已湿透了他的衣服,泥巴也给他戴上了“手套”、穿上了“靴子”,可是他依然笑得很开心……

大祥区华夏方圆学校2109班 杨慧澄
指导老师 朱树红 钟贵良

菜场风波(小小说)

清晨,人们陆陆续续来到了菜市场。有的人在放声吆喝,有的人在嬉戏,也有的人在讨价还价:“你这菜怎么卖这么贵啊!就不能卖便宜点吗?”这震耳欲聋的讨价还价声,便是刘姥发出来的。

刘姥头发花白,脸上有几道细微的皱纹,虽然年纪大了,但看起来生龙活虎。在菜市场摆摊的王爷爷,见刘姥一来,叹了一口气,就准备收摊。结果刘姥一个箭步冲了上来,叫住了王爷爷:“喂,老王,你别急着走啊!你这土豆多少钱一斤啊?”“土豆3块一斤。”王爷爷没好气地回答。“你就不能卖便宜一点吗?卖这么贵。”刘姥皱着眉头。

“2块8,不能再便宜了!”

刘姥还是坚持不懈:“2块1!”两人争吵不休,周围的人怎么劝也没有用。就在众人发愁时,一位年轻的小伙子挺身而出,在刘姥耳边轻轻地说:“亲爱的刘姥啊,您难道不知道,附近新开了一家超市,里面商品打折,

买一送一!您确定不去瞧瞧吗?”还没等小伙子说完,刘姥便像一支离弦的箭,溜烟儿飞奔而去。

众人议论纷纷,认为刘姥这么节约,还不是因为贪小便宜!得知情况的宋叔叔气喘吁吁地赶了过来,他向众人解释道:“其实啊,你们都误会刘姥了。刘姥之所以这么讨价还价,是因为他的老伴生了一场大病……为给老伴补齐医药费,她只好省吃俭用!”

众人听完宋叔叔的话,你看我,我看你,原来大家都误会刘姥了!原来跟刘姥吵架的王爷爷也羞红了脸:“我要是早知道这事儿,就把这斤土豆送给她了!”

从此以后,人们陆陆续续地来帮助刘姥,有亲自上门慰问的,有把商品免费送给刘姥的,还有向刘姥捐款的好心人。刘姥老伴的病渐渐地好了起来,刘姥也终于露出了久违的笑容。

双清区高崇山中心
完小1801班 岳俊鑫
指导老师 陈寒梅

秋天

我们告别了万紫千红的春天,告别了烈日炎炎的夏天,迎来了五彩缤纷的秋天。

秋天是一位魔法师,他把红色送给高粱,把黄色送给水稻,把这个世界变得更加丰富多彩。

秋天是一位音乐家,是他用美丽的歌声,将成群结队的大雁引向遥远的南方。

秋天是一位大画家,他画出五颜六色的风景。白云时而像一只凶猛的老虎,时而像一群雪白的小绵羊。

我爱这美丽又神奇的秋天。

双清区龙塘小学
2205班 姚晨轩
指导老师 谢辉 舒婷